

Отзыв о книге

В. Ю. Драгунского «Денискины рассказы»

(к 65-летию со времени написания)

Совсем недавно на уроке литературы мы читали «Денискины рассказы» Виктора Юзефовича Драгунского, и я был просто в восторге от этой книги! Оказалось, что ей исполнилось уже 65 лет, но, несмотря на это, рассказы кажутся такими же свежими, смешными и интересными, как будто они написаны совсем недавно. Эти истории про мальчика Дениску Кораблёва и его друзей заставляют и смеяться, и задумываться, а порой даже вспоминать свои собственные детские переживания.



Главный герой – Дениска – это обычный мальчишка, который живёт в Москве и постоянно попадает в разные забавные ситуации. Одно из моих любимых произведений – это рассказ «Заколдованная буква». В этой истории Дениска вместе со своим другом Мишкой готовятся к школьному выступлению и должны выучить стихи. Но тут возникает одна проблема: Мишка никак не может запомнить букву «Р» и каждый раз вместо неё произносит «Л». Это приводит к невероятно смешным ситуациям, особенно когда он пытается произнести слово «рыба», но у него выходит «лыба». Я долго смеялся, представляя, как это могло бы выглядеть в реальной жизни! Но в этом рассказе, кроме смеха, есть и важный урок – иногда даже самые простые вещи могут быть трудными, и всем нам нужно учиться преодолевать свои недостатки.

Другой рассказ, который мне тоже очень понравился, называется «Друг детства». В этом произведении Дениске нужно написать сочинение про своего лучшего друга. Но вот беда – никто не знает, кто его лучший друг, а сам Дениска чувствует, что это не человек, а игрушечный заяц! Сначала учительница не понимает такого подхода, ведь как игрушка может быть лучшим другом? Но потом Дениска так трогательно и искренне рассказывает про своего зайца, что учительница всё-таки разрешает ему защитить своё сочинение. Этот рассказ заставил меня задуматься о том, что для каждого

дружба может выглядеть по-разному. Иногда друг – это не обязательно человек, это может быть то, что важно именно тебе.

Ещё один рассказ, который запомнился мне надолго, – это **«Тайное становится явным»**. В этой истории Дениска и его друг Костя пробуют потихоньку съесть варенье, которое мама спрятала. Они думают, что их хитрость никто не заметит, но в итоге всё раскрывается, и мама, конечно, всё понимает. Этот рассказ забавный, но в то же время поучительный: он учит, что обман всё равно всегда вскроется, и что честность важнее любых сладостей.

Что мне особенно нравится в «Денискиных рассказах», так это то, что они все очень добрые и написаны простым языком. Их легко читать, и каждый может найти в них что-то своё. Это не просто истории про смешные случаи, но и рассказы о том, как важно быть честным, смелым, добрым и уметь дружить. Дениска напоминает мне меня самого и моих друзей – его переживания и эмоции такие же, как у нас. Хотя книга была написана 65 лет назад, она остаётся актуальной, потому что дети всегда остаются детьми, и их радости и проблемы почти не меняются.

Я думаю, что «Денискины рассказы» – это та книга, которую должен прочитать каждый. Она учит нас смотреть на мир с добротой и улыбкой, а ещё напоминает, как важно ценить простые моменты жизни. Я обязательно буду перечитывать её снова и снова!